Programovanie, algoritmy, zlozitost (PAZ1b) 24.4.2025

Ustav informatiky
rirodovedecka fakulta
" UP)S v Kosiciach

- Polsemestralny test
_ prakticka cast’

Zdrojovy kéd pre prvé dve ulohy ndjdete na strdnke, resp. v moodli. Evaludtor vyZaduje tieto ndzvy tried a
tieZ ndzvy metod, ktoré su zadané. VsSetky ostatné ndzvy premennych, vnorenych tried a ostatnych
pomocnych metod si mbéZete upravit.

1 1. Reklamné prestavky (5b) Televizne stanice maju
. prisne pravidla - ak sled niekolkych relacii bol bez
| prerusenia, divaci musia byt , odmeneni“ reklamou. V
nasom televiznom programe su jednotlivé bloky zadané v
minGtach ako spajany zoznam. Vasou Ulohou je
zabezpedit, ze vzdy, ked by pridanie dalSieho bloku
prekrocilo stanovenu hranicu, vlozi sa reklamna prestavka
este pred tymto blokom.

Do triedy SpajanyZoznam pridajte metddu commercialTime, ktora dostane ako parameter
d{Zku reklamy v mindtach a hranicu, podla ktorej rozhodne, & po slede niekolkych
programoch ma nasledovat’ reklama, alebo nie. M6zeme uvaZovat, ze ziaden z programov
nema d{zku vacsiu, ako zadana hranica.

public void commercialTime(int length, int threshold)

Metdda nech pracuje v linedrnom ¢ase vzhladom k diZke zoznamu, t.j. 0(n), kde n je d(Zka
zoznamu. Za opakovany prechod spajanym zoznamom je bodovy zisk znizeny o 1 bod.

Uvazujeme program [30, 20, 50, 10, 15, 40]: Metoda zmeni obsah tohto zoznamu
takto:
e commercialTime(5, 60) ~» [30, 20, 5, 50, 10, 5, 15, 40]
(pretoze 30+20+50 > 60, 50+10+15 > 60)
e commercialTime(3, 50) -» [30, 20, 3, 50, 3, 10, 15, 3, 40]
(pretoze 30+20+50 > 50, 50+10 > 50, 10+15+40 > 50)
e commercialTime(10, 100) -~» [30, 20, 50, 10, 10, 15, 40]
(pretoze 30+20+50+10 > 100)

2. Konsolidacia (5b) V obdobi konsolidacie musi stat aj spolocnosti likvidovat subjekty,
ktoré neprinasaju profit. Tieto oddelenia budeme reprezentovat’ stromovou struktdrou (nie
binarnou), v ktorej jednotlivé oddelenia su znazornené ako uzol s hodnotou predstavujucou
jeho bilanciu. Pocas planovania procesu konsolidacie chceme spocitat’, aky bude financny
stav spolocnosti po tom, ako sa zlikviduju tie Casti, ktoré sU stratové. Ak sa spoloCnost’
rozhodne zrusit' oddelenie, tak zaniknl aj vsetky jej podradené subjekty.
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Pri konsolidacii sa nehladi na samostatné uzly, ale na celé struktlUry: nevadi ak jedno
oddelenie je stratové ak ho “zachrania” jemu podriadené subjekty. Modelové priklady
znazornuju aky zisk vytvaraja styri rozne firmy po vykonani konsolidacie.

Uvazujme triedu Oddelenie, ktora uchovava hodnotu samotného oddelenia a zoznam
podriadenych oddeleni. Implementujte metddu, ktora vypocita bilanciu spolocnosti po
odrezani stratovych oddeleni. Samotnu Struktlru nie je potrebné modifikovat'.

public int totalProfit()

RECONSTRUCTING PAZWAVE 3. PAZwave (5b) IP adresa sa pouziva na identifikaciu zariadeni
ADDRESSES

v sieti. Jej verzia 4 sa zvycajne zapisuje ako Stvorica Cisel z
intervalu 0-255, oddelenych bodkami. PAZwave v.X je Specialny
protokol na identifikaciu zariadeni v sieti PAZ-LAN, ktory
pozostava z X-tice Cisel takisto z intervalu 0-255, oddelenych
bodkami. Pocas spracovania sietovych logov nastal problém -
PAZwave adresy boli omylom ulozené ako jedno dlhé cislo, bez
bodiek. Zostala vsak informacia o tom, o ak( verziu protokolu
Slo (teda hodnota X).

[lustracny obrazok

Vasou Ulohou je zistit’, kolko roznych platnych PAZwave adries verzie X moéze vzniknit
rozdelenim tohto Cisla na X casti zodpovedajlcich Cislam v rozsahu 0-255. Pre hodnotu
parametra x plati @ < x < pocet cifier zadaného ¢isla.

V triede PAZwave vytvorte metodu validAddressVersionX, ktora vrati pocet roznych
platnych PAZwave adries, ktoré mohli vzniknit rozdelenim zadaného Cisla
reprezentovaného ako objekt triedy String na chunky:

public int validAddressVersionX(String number, int x)

Priklady:
e validAddressVersionX(“255255255255”, 4) -> 1 (255.255.255.255)
e validAddressVersionx(“11111”, 3) ->6 (1.1.111, 1.11.11, 1.111.1,
11.1.11, 11.11.1, 111.1.1)
e validAddressVersionX(“33333”, 3) -> 3 (3.33.33, 33.3.33, 33.33.3)
e validAddressVersionx(“11311”, 3) -> 5 (1.13.11, 1.131.1, 11.3.11,
11.31.1, 113.1.1)



